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SLOVO ÚVODEM 

Do roku 2021 se vstupovalo s mimořádnými opatřeními proti onemocnění covid 19, která velmi omezovala 

naše služby v projektu Vědomé rodičovství. Všechny aktivity mohly probíhat jen on-line formou, což klienty 

demotivovalo k přihlášení na aktivity projektu. Za 17 let existence organizace jsme poprvé zažili reálné 

obavy z ukončení projektu. Utlumili jsme vše, co bylo možné bez větších personálních změn, a napnuli síly k 

získání co nejvíce zájemců o online aktivity. Pokles příjmů o cca 600.000 Kč, tj. téměř polovina příjmů 

minulých let, byl vše vypovídající. Na jaře se otevíralo až koncem května. Krátká doba do konce pololetí a 

krásné počasí už moc nových zájemců o služby Vědomého rodičovství nenalákalo. 

Ani přihlašování klientů na podzimní kurzy projektu Vědomé rodičovství v srpnu a září neprobíhalo vesele, 

protože se klienti obávali zavírání služeb z důvodu mimořádných opatření kvůli onemocnění covid 19. 

Podzim 2021 proběhl bez uzávěry aktivit, což  nakonec pomohlo k postupné odvaze klientů a tím zachování 

alespoň základních aktivit projektu. 

Sociální služby Raná péče a Terapeutické dílny se potýkaly „jen“ s pravidelným testováním na onemocnění 

covid 19 a nošením respirátorů, jinak mohly sociální služby probíhat běžným způsobem. 

V rané péči proběhla v polovině roku výrazná změna, kterou byla změna vedoucí služby. Kolegyni, která 

odešla na mateřskou dovolenou, nahradila kolegyně z přímé práce v roli vedoucí služby a nová kolegyně, 

která zajišťovala provozní a administrativní část pozice. Obě kolegyně své povinnosti velmi dobře přebraly, 

proto se tým Rané péče rychle stabilizoval a stačil se dostat i do tvůrčí fáze a naplánovat společně rozvojové 

změny na rok 2022. 

V Terapeutických dílnách se preventivně pracovalo v menších skupinkách, než obvykle. Podařilo se dokončit 

úpravu venkovního prostoru postavením plotu, který zajistil bezpečí a soukromí klientům, kteří v teplém 

počasí pracují ve venkovním prostředí. 

Konec roku 2021 přinesl velkou nejistotu do sociálních služeb v podobě schválení povinného očkování 

zaměstnanců v přímé péči.  Emoce spojené s tímto rozhodnutím byly veliké napříč sociálními službami .  

  

Těší mě a oceňuji, že jednotlivé týmy táhly za jeden provaz i v takto náročném období, podařilo se nám 

udržet všechny zaměstnance a v rámci daných možností podpořit klienty, kteří podporu potřebovali. 

Velmi děkuji všem zaměstnancům, kteří svým nasazením v náročném období zajišťovali služby a aktivity pro 

klienty a to i distanční formou a podpořili tak zachování všech aktivit organizace.  

            Hana Breníková        

ředitelka organizace 
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POSLÁNÍ, HODNOTY, CÍLE, CÍLOVÉ SKUPINY 

Společně vytváříme podmínky pro kvalitní podporu klientů. Pracujeme zodpovědně s respektem 

k individuálním potřebám. 

 

Hodnoty organizace: 

 partnerství = společně vytváříme (vzájemná spolupráce zaměstnanců, spolupráce s klienty, 

s organizacemi, s odborníky, se státními subjekty, se školami, ...) 

 odbornost = kvalitní podpora (odborná podpora zaměstnanců a klientů, kvalitní podmínky pro rozvoj 

zaměstnanců a klientů, organizace podporuje odborné vzdělávání zaměstnanců) 

 důvěryhodnost = pracujeme zodpovědně (plnění stanovených cílů, úkolů, termínů, ...) 

 respekt = rovný přístup k individuálním potřebám klientů, zaměstnanců, spolupracujících subjektů 

 

Cíle aktivit: 

 Zmírnění důsledků zdravotního postižení (dále jen ZP) a zvýšení kvality života osob s postižením 

i jejich rodin 

 Podpora klientů se ZP při integraci do běžné společnosti 

 Prohloubení poznatků o rodičovství a osvojování dovedností, které vedou k vědomému rodičovství 

 Podpora rozvoje psychomotorického vývoje dětí 

 

Služby vedoucí k naplnění cílů: 

 Projekt Vědomé rodičovství 

 Raná péče 

 Terapeutické dílny 

 

Cílové skupiny: 

 Rodiny s malými dětmi (Vědomé rodičovství) 

 Rodiny s dětmi se ZP (Vědomé rodičovství, Raná péče) 

 Rodiče (Vědomé rodičovství, Raná péče) 

 Dospělí se ZP (Terapeutické dílny) 
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STRUKTURA ORGANIZACE MOTÝL, z.ú. 
Ředitelka:      Bc. Hana Breníková 

Externí ekonomka:     Mgr. Petra Bursová 

Administrativní pracovnice:  Bc. Zuzana Antošová 

Pomocný pracovník - úklid:  Marie Vaľovská 

 

Projekt Vědomé rodičovství 

Vedoucí služby:     Bc. Hana Breníková 

Koordinátorky a lektorky aktivit: Jana Solničková, Mgr. Tereza Kabourková 

Lektorky aktivit:    Olga Michálková, Mgr. Jana Skurková 

  

Raná péče 

Vedoucí služby:    Mgr. Markéta Kulíšková,  DiS., Vendula Žaludová, DiS.  

Metodik integrace:   Mgr. Tereza Kabourková 

Poradkyně:     Bc. Miluše Polanská, DiS. 

      Vendula Žaludová, DiS. 

Asistentka poradkyň:   Mgr. Tereza Kabourková 

 

Terapeutické dílny 

Vedoucí služby:    Eva Kepková 

Sociální pracovníce:   Lucie Pitoňáková, DiS. 

Terapeutky:    Mgr. Jana Dobrá 

      Lucie Pitoňáková, DiS. 

      Markéta Smolařová 
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PROJEKT VĚDOMÉ RODIČOVSTVÍ 

Vědomé rodičovství je projekt, jehož cílovou skupinou jsou rodiny s dětmi od narození do 10 let. 

Rodiče jsou vedeni k uvědomění si odpovědnosti za výchovu, zdraví a vzdělávání dětí. V pravidelných 

aktivitách jsou posilovány rodičovské kompetence a je upevňována rodičovská role, rodiče se učí, jak si se 

svými dětmi podnětně hrát, jak podpořit jejich psychomotorický vývoj a jak je rozvíjet po všech stránkách 

osobnosti. Důležitou součástí je také podpora osobního rozvoje rodičů a slaďování pracovního a rodinného 

života.  Z důvodů mimořádných opatření se neuskutečnily žádné semináře ani rodičovské skupiny. 

Aktivity projektu Vědomé rodičovství byly podpořeny z Krajského úřadu Plzeňského kraje, Magistrátu města 

Plzně a z Úřadu městského obvodu Plzeň 1.  

 

Krok za krokem k prvnímu kroku   
(Cvičení rodičů s dětmi)  
Krok za krokem k prvnímu kroku je skupinovou aktivitou pro rodiče s dětmi od 3 měsíců do 3 let, jejímž cílem 

je systematické vzdělávání a vedení rodičů v oblasti psychomotorického vývoje a rozvoje dítěte. Děti se za 

pomoci svých rodičů a formou hry rozvíjí a učí se 

novým dovednostem. Rodiče se učí základním 

fyzioterapeutickým metodám, které si během lekcí 

prakticky zkouší. Seznamují se se správným 

postavením těla a pohybovým vývojem. Díky tomu 

umí rodiče podpořit své děti tak, aby nedocházelo 

např. k vadnému držení těla a zafixování 

nesprávných pohybových vzorců. Skupiny rodičů s 

dětmi jsou tvořeny dle stupně pohybového vývoje 

dítěte. Rodiče prožívající stejnou životní etapu navazují při aktivitách s dětmi nová přátelství a mohou tak 

sdílet společná témata, vzájemně se rozvíjet a obohacovat. Rodičům je poskytován prostor pro sdílení radostí 

i starostí, což podporuje předcházení sociální izolaci rodičů na rodičovské dovolené.  

V roce 2021 do průběhu kurzů opět zasáhla pandemie onemocnění covid 19. V prvním pololetí roku 

probíhaly kurzy cvičení 5 měsíců online a jen 1 měsíc v prezenční formě. V prvním pololetí probíhala aktivita 

pouze jeden den v týdnu pro nedostatek klientů. Cvičení na dálku jsme stále vylepšovali, používali jsme 

pomůcky běžně dostupné doma a děti i maminky měly online kontakt se svou lektorkou i s prostředím 

tělocvičny. Přes veškerou snahu jsme získali cca 25% obvyklého počtu klientů. Když jsme se v květnu konečně 

přivítali prezenčně, radost a nadšení všech sálalo i přes povinné respirátory. 

V prvním pololetí roku 2021 proběhlo 5 kurzů programu „Krok za krokem“, v druhém pololetí běželo kurzů už 

13. Každý kurz byl složen z 20 lekcí trvajících 40 minut, v online prostředí byly jednotlivé lekce o 10 minut 

kratší a opičí dráhu si tvořily rodiny doma samostatně. Celkem se programu zúčastnilo 121 rodičů se  
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svými dětmi, z toho bylo 106 rodičů unikátních. Velmi nízký počet klientů na jaře byl způsoben 

nejistotou v covidové situaci obecně a neochotou „navštěvovat“ online aktivity po roce a půl trvání 

pandemie. Obavy rodičů z uzávěry aktivit se projevily i na podzimních kurzech, ač aktivity uzavřeny nakonec 

nebyly. Cvičení bylo naplněno ze 77% dlouhodobého průměru. Úbytek klientů jsme zaznamenali u všech  

prorodinných aktivit. Rodiče se obávali podzimních uzávěr aktivit kvůli pandemické situaci a online aktivity 

využívat nechtěli. 

 
Vědomý rodič (Veselá školička) 

Dopolední aktivita pro rodiče s dětmi ve věku 1,5 až 4 roky. Lektorka vede rodiče k vědomému rodičovství. 

Jedná se o skupinovou aktivitu, které se účastní průměrně 12 rodičů v 1 skupině.  

Při setkáních s rodiči a jejich dětmi probíhá aktivní diskuse o potřebných rodičovských tématech, o základních 

potřebách dětí i dospělých, o stanovování hranic, efektivních komunikačních dovednostech, uvědomování si 

emocí a jejich zvládání, apod. Následuje praktický nácvik s respektujícími prvky ve výchově dětí. Rodiče 

získávají informace i o vývoji svých dětí, o tom, jak je 

podnětně podpořit běžnou hrou, a to individuálně i ve 

skupince. Děti si díky aktivitě rozvíjí své dovednosti a učí 

se novým dovednostem za doprovodu maňáska ježečka 

Pepína, zvykají si na kolektiv, učí se říkanky a písničky 

spojené s jednoduchými pohyby, malují, vyrábějí a cvičí.  

Prvních 5 měsíců se lekce odehrávaly v online prostředí. 

Pro rodiče s dětmi byly natáčeny maňáskové pohádky a 

dávány jim tipy na výtvarné tvoření doma. Na konci 

května se aktivity rozběhly  prezenčně, ač bylo nutné dodržovat protiepidemická opatření. Od září probíhaly 

kurzy prezenčně, ale nejistota, jak to bude odradila 23% klientů z dlouhodobého průměru. 

Během první poloviny roku 2021 proběhly 3 kurzy programu „Vědomý rodič“, v druhé polovině pak proběhlo 

6 kurzů. Celkem se programu zúčastnilo 84 rodičů se svými dětmi, z toho bylo 76 unikátních rodičů. Nízký 

počet klientů jsme zaznamenali zejména v prvním pololetí, kdy z důvodu nestálé situace byly veškeré aktivity 

převedeny do online prostředí. Díky rozvolnění mimořádných opatření se v září počty klientů opět navýšily, 

ale ještě ne na obvyklý průměr.  
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Jednorázové akce 
Jednorázové akce byly v roce 2021 ovlivněny pandemií, jako i jiné aktivity Projektu Vědomé rodičovství. 

V první polovině roku proběhly některé akce online formou, od června se již děti mohly těšit z přítomnosti 

vrstevníků, nicméně za dodržování mimořádných opatření. Jednorázových akcí se v roce 2021 zúčastnilo 758 

osob, což je cca polovina oproti běžným rokům. 

 

Karneval, online  

Začátek roku patří tradičně plesům a karnevalům. Letošní karneval se kvůli pandemické situaci konal online 

formou pouze pro veřejnost. 25 rodin si užilo cirkusový program s dvěma klauny, s nimiž procestovaly celý 

svět autem, letadlem, balonem nebo vlakem. Zacvičili jsme si, zazpívali, vyrobili karnevalový klobouček a 

každé dítko našlo svou, doma ukrytou, odměnu. I online varianta programu přinesla rodinám spoustu veselé 

zábavy ve složitém období. 

 
Velikonoční dílny, online 

Velikonoční program se kvůli pandemické situaci konal online formou pouze pro veřejnost. 22 rodin si užilo 

velikonoční pohádku s babičkou a veselým zajíčkem. Děti si s pohádkovými postavami připomněly 

velikonoční zvyky a tradice jednotlivých dnů. V modrém pondělí a šedivém úterý praly šátečky, o škaredé 

středě čistily komíny, o zeleném čtvrtku sázely mák při písničce a tanečku o čížečkovi, o Velkém pátku hledaly 

poklad, o bílé sobotě pletly pomlázku, o velikonočním pondělí hrály hru na utíkanou s vajíčky a dozvěděly se, 

jak se v dřívějších dobách barvila vajíčka. V domácí tvořivé dílně vybarvovaly děti dřevěnou slepičku. Nakonec 

si děti našly doma ukrytou odměnu od zajíčka .  

 
Rej čarodějnic, online 
Poslední dubnový den se tradičně upalují čarodějnice, 

letos tomu bylo trochu jinak kvůli vládním opatřením 

v době pandemie. Letošní Rej čarodějnic s Děsbuchou 

Úděsnou XVII.  se kvůli pandemické situaci konal online 

formou pouze pro veřejnost. 23 rodin si užilo 

čarodějnický program s dvěma čarodějnicemi, s nimiž 

navštívily školu kouzel a čar, složily čarodějnickou 

zkoušku z několika disciplín. Každé dítko našlo za plnění 

úkolů čarodějné vysvědčení a  doma ukrytou odměnu.  
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Tátohrátky, 11. 6. 2021 
Oslavit Den otců a podpořit jejich roli v rodině se podařilo na předprázdninové akci Tátohrátky aneb s tátou 

kutilem. S ohledem na epidemiologickou situaci v souvislosti s koronavirem to byla po dlouhé době vítaná 

akce, kde se mohli sejít naši klienti a jejich známí.  

Na jednotlivých stanovištích si děti vyzkoušely zábavné činnosti spjaté s kutilskými dovednostmi. Doprovodný 

program nabídl dětská vystoupení a výstavu fotografií z kroužků. Příjemnou atmosféru celé akce podpořila 

živá hudba kapely KB akustik band s moderátorem Stanislavem 

Juríkem. 

Po celou dobu akce panovalo velmi teplé letní počasí. Zábavné 

odpoledne plynulo v příjemné a pohodové rodinné atmosféře. Všichni 

si užili příjemné letní odpoledne i přes všechna vládní omezení, výjimky 

a pravidla, která se změnila 3 dny před akcí. 

    

Pohádková zahrada, 1. 10. 2021 
Ekologicky laděná akce patřila všem, kteří mají rádi pohádky a přírodu. 

Dopolední bloky patřily dvěma třídám předškoláků z MŠ. 

V odpoledním programu pro veřejnost si děti mohly vyzkoušet 

nejrůznější úkoly spjaté s pohádkou O hajném Robátku a jelenu 

Větrníkovi. Ve výtvarné dílně bylo pro ně připravené malování na 

dřevěné šablony zvířátek. Doprovodný program nabídl hranou a 

maňáskovou pohádku „Jak Josefka a Robátko pekli buchty“, pohádková zvířátka ztvárnily děti z Dramatického 

kroužku RC Vlnka. Závěr akce patřil tradičně posezení u hřejivých plamínků  a opékání uzenin. Rodinnou 

atmosféru akce podpořilo příjemné podzimní počasí.  

 
Vánoční jarmark s mikulášskou nadílkou,  
3. 12. 2021 a 4. 12. 2021 a online 
Adventní čas začal v našem centru tradiční jednorázovou akcí Vánoční jarmark s mikulášskou nadílkou. 

Dopolední bloky navštívily 3 třídy prvňáků z  1. ZŠ a 1 třída z MŠ. S ohledem na pandemická opatření jsme 

letos připravili akci pro veřejnost prezenční i online formou. Online verzi využilo 42 rodin, které nesplňovaly 

podmínky mimořádného opatření na prezenční účast a nemohly se tak zúčastnit akce. Lektorky připravily 

hraný vánoční příběh plný veselých scének a úkolů s čertem a andělem. Obě postavy připomněly dětem 

zvyky a tradice v tomto svátečním čase. Návštěvníky potěšila vystoupení dětí z Tanečního kroužku, 

Roztleskávaček a Dramatického kroužku z RC Vlnka. Závěrem programu Mikuláš obdaroval děti vánočními 

balíčky. Příjemnou vánoční atmosféru podpořilo i pravé zimní počasí s poletujícími vločkami sněhu.  
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Příměstské tábory 

Ve dvou tvořivých táborových týdnech s názvem Hrátky s řemeslem si děti vyzkoušely práci s nejrůznějšími 

materiály. Čekala je např. výroba keramické misky, malovaly na trička, vyráběly si deskovou hru, náramek 

přátelství nebo dárkovou krabičku plněnou čokoládovými piškoty. Největším dobrodružstvím pro děti byla 

návštěva Muzea loutek, kde si děti mohly zahrát divadlo a prohlédnout si kolekci plzeňských loutek. Závěrem 

lektoři připravili oblíbenou stopovačku se zábavnými úkoly.  Táborů se zúčastnilo 42 dětí z toho 1 dítě se 

zdravotním postižením . 

 

 

     

 

 

 

Pohádkový pobyt pro rodiny s dětmi 

Letní pobyt pro rodiny s dětmi zdravými i se zdravotním postižením se v letošním roce uskutečnil na Zámku 

ve Strážovicích. Pro děti i rodiče připravily lektorky pestrý program s tématem pohádek, pravidelné dopoled-

ní hry v přírodě, zábavná odpoledne pro celé rodiny,  večerní tvoření a jógu pro rodiče a větší děti.  Každý ve-

čer se všichni těšili na hraný  večerníček, kterého se jako herci zúčastňovaly téměř všechny děti. Příjemnou 

rodinnou pohodu celého pohádkového týdne podpořilo teplé letní počasí. Nechyběla ani noční hra, při které  

nadělila dětem malou sladkou odměnu zámecká víla. Pobytu se zúčastnilo 17 rodin. 

 

Pohádkový pobyt Strážovice 

Výlet do Muzea loutek Tvořivý tábor 

Pohádkový pobyt Strážovice 9 



 

 

Na rok 2022 jsou plánovány všechny aktivity projektu Vědomé rodičovství jako v 

předešlých letech: 

1) Krok za krokem k prvnímu kroku—odborně vedené cvičení rodičů s dětmi 

2) Vědomý rodič—Veselá školička 

3) Kurzy a semináře pro rozvoj rodičovských kompetencí 

4) Rodičovské skupiny 

5) Slaďování pracovního a rodinného života—tréninkové zaměstnávání rodičů na RD 

6) Letní aktivity 

7) Jednorázové rodinné akce 

leden : Karneval  s vodníky 

březen: Velikonoční dílny 

duben: Rej čarodějnic – tradiční upálení Děsbuchy Děsné Úděsné XIII.  

červen: Tátohrátky aneb s tátou na výlet – jednorázová akce k oslavě Dne otců 

Červenec a srpen:   

Pobyt pro rodiny s dětmi  na Zámku ve Strážovicích 

2 integrační příměstské tábory s kreativním zaměřením: Barevný týden a Svět zvířat 

Září: Pohádková zahrada s námětem pohádky O Šípkové Růžence – ekologická tématika 

prosinec: Mikulášská nadílka s vánočním jarmarkem – připomenutí vánočních zvyků 
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RANÁ PÉČE 

Raná péče do roku 2021 vstoupila s nadějí, že nás nečekají oproti loňskému roku žádná uzavření služby a až 

na malé výjimky tomu tak bylo. Raná péče mohla fungovat s rodinami, jak jsou zaměstnanci i klienti zvyklí. 

Narušeno to bylo pouze hygienickými nařízeními, která ale nebyla tak přísná a rodiny dostávaly takovou 

podporu, jakou chtěly a potřebovaly. 

Od počátku roku se začalo ozývat velké množství nových rodin a raná péče se tak prvně, za dobu svého 

fungování, dostala do situace, kdy musel být zaveden pořadník čekajících klientů. Naštěstí čekání nebylo příliš 

dlouhé, nastával jen posun oproti běžnému stavu, kdy se s novou rodinou setkáváme téměř okamžitě po 

kontaktování. Nové rodiny čekaly na kontakt v průměru 1,5 měsíce. Zároveň se první pololetí roku neslo 

v duchu personální změny. Vedoucí Markéta Kulíšková nastoupila v červenci na mateřskou dovolenou a její 

místo zastala stávající poradkyně rané péče Vendula Žaludová. Její práce se změnila, a to tak, že vedle přímé 

práce s rodinami, začala vést i službu a tým. Změna proběhla bez sebemenších zádrhelů. Během roku se  

nakoupilo hodně nových didaktických pomůcek. Raná péče už má velmi širokou škálu pomůcek, ale novinky 

stále přibývají a my rádi klientům nabízíme i nové trendy pomůcky.  

Od září jsme se postupně vraceli k organizaci pravidelných rodičovských skupin. Do prosince proběhly celkem 

4 rodičovské skupiny. Rodiče ocenily možnost vídat se, sdílet svoje potřeby a vyměňovat si zkušenosti. 

V rámci jedné rodičovské skupiny proběhla i prezentace výrobků firmy, která se specializuje na prodej 

pomůcek pro děti se zdravotním postižením. Rodiče si mohly pomůcky vyzkoušet a zkonzultovat vše 

potřebné se zástupkyní firmy, případně si domluvit jejich nákup. Tyto produkty mají za úkol dětem rozšiřovat 

perspektivu vnímání a poskytnout jim možnost zapojit se do každodenního života. Zajistí se tak, že děti se 

speciálními potřebami dostanou nejen příležitost být součástí rodiny, ale stanou se i jejím jádrem. 

Na začátku listopadu proběhlo v rámci Týdne rané péče setkání klientů rané péče. Setkání navštívili zástupci 

organizace Pomocné tlapky i s pejsky. Proběhla krátká prezentace jejich činnosti a praktická ukázka, jak 

pomáhají asistenční psi. Rodiny s dětmi měly možnost během setkání i tvořit, vyráběly svíčky z plátů z včelího 

vosku, přáníčka s razítky z brambor. Dále bylo k dispozici sezení s malým občerstvením a popovídání si 

s ostatními. Děti si vyhrály na opičí dráze a vyzkoušely hračky a různé aktivity.  

Naší stálou cílovou skupinou jsou rodiny s dětmi se zdravotním postižením do 7 let, a to konkrétně s dětmi 

s mentálním, tělesným a kombinovaným postižením, s poruchou autistického spektra a rodiny s dětmi 

s odchylkami od běžného vývoje, případně s dětmi s ohroženým vývojem (předčasný porod, nevhodné 

sociální prostředí, rodiče s postižením …). Cílem rané péče je zmírnění důsledků, které zdravotní postižení 

dítěte přináší a které ovlivňuje celou rodinu. Poradkyně rané péče pracují s celou rodinou, tedy nejen 

s dítětem, ale především s rodiči. Podporují je v nastalé situaci, instruují je, jak mohou své dítě rozvíjet, jak 

k němu přistupovat a také jim naslouchají.  
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Poradkyně rané péče se snaží i o integraci dítěte i celé rodiny. Raná péče je primárně terénní služba. 

Rodiny tak mohou na konzultace zůstávat ve svém domácím prostředí. To je ve většině případů ku 

prospěchu, protože rodiny se cítí bezpečně, nemusí se vystavit cestování a děti se chovají doma přirozeněji, 

než v cizím prostředí. Většina rodin střídá konzultace doma a v ambulanci v MOTÝLu. Ambulance má zase jiné 

výhody, a to např. velké množství pomůcek a literatury, které si rodiče mohou vyzkoušet. Do domácnosti je 

vždy přivážen jen výběr pomůcek.   

Raná péče je v rodinách nastavena na základě individuálního plánu. Některá témata řešená s poradkyněmi 

jsou ve většině rodin společná. Nejčastějšími oblastmi, ve kterých jsou poradkyně schopny poradit, jsou 

speciální pedagogika, psychomotorický vývoj dítěte, fyzioterapie a sociální oblast. Poradkyně musí umět 

pružně reagovat vzhledem k požadavkům klientů, případně umět poradit, na jakou jinou organizaci se 

obrátit. Na splnění individuálního plánu se společně pracuje 1 rok, poté ho rodina spolu s poradcem 

vyhodnotí a nastaví si nový plán.  V roce 2021 ranou péči využilo 123 rodin. Oproti roku 2020 počet klientů 

opět vzrostl. Zároveň v roce 2021 přišlo 39 nových rodin a pouze ve 24 rodinách byla služba ukončena.  

 

 

 

 

 

 

Služba Raná péče byla podpořena z Krajského úřadu Plzeňského kraje v rámci dotačního titulu Podpora 

sociálních služeb dle § 101a zákona o sociálních službách, z Magistrátu města Plzně z programu 

Kofinancování sociálních služeb a z MPSV, které uhradilo vícenáklady spojené s opatřeními proti šíření 

onemocnění COVID 19 a odměny pro zaměstnance sociálních služeb.  

 

Nácviky sociálních dovedností 

V druhé polovině roku 2021 jsme mohli po dlouhé pauze opět uspořádat kurz nácviků sociálních dovedností, 

kterým prošly 4 děti. Během 5 lekcí se děti seznámily teoreticky i prakticky s nácviky konkrétních situací, 

které dětem způsobovali obtíže. „Covidové“ výpadky sociálních kontaktů některým dětem sice vyhovovaly, 

ale naším hlavním úkolem bylo nabídnout nové možnosti sociálních kontaktů, zapojit děti nečekaným 

způsobem do sociálních interakcí a děti podpořit. 
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TERAPEUTICKÉ DÍLNY 

Terapeutické dílny jsou určeny pro klienty od 16 do 64 let s mentálním, tělesným a kombinovaným 

postižením. Nabízí jim pracovní program od pondělí do čtvrtka v čase od 7.00 do 15.00 hodin a v pátek od 

7.00 do 13.00 hodin. Každý první pátek v měsíci je sanitární den. 

Dílny mohou navštěvovat ti, kteří z důvodu svého handicapu nemohou pracovat v běžném pracovním 

procesu ani v chráněných dílnách. 

Služba Terapeutické dílny byla podpořena z Krajského úřadu Plzeňského kraje v rámci dotačního titulu 

Podpora sociálních služeb dle § 101a zákona o sociálních službách, z Magistrátu města Plzně z programu 

Kofinancování sociálních služeb a z MPSV, které uhradilo vícenáklady spojené s opatřeními proti šíření 

onemocnění COVID 19 a odměny pro zaměstnance sociálních služeb.  

 

Pracovní program v Terapeutických dílnách: 
 rukodělná výroba propagačních výrobků MOTÝL, z.ú. – keramika, plstění z ovčího rouna, korálkování, 

šití hraček, barvení, malování obrazů, příprava kulis na jednorázové akce a odměn pro jejich účastníky 

 zahradnické práce – úprava přilehlé zahrady, zalévání, hrabání, poznávání rostlin a stromů, jednoduché 

práce se zahradnickým nářadím 

 vzdělávací a kulturní program – vzdělávací cvičení za pomoci aktivizačních pomůcek, sociální hry 

s tématy ze sociálně-pracovní oblasti, z oblasti zeměpisu, přírodních věd a života kolem nás, účast na 

kulturních akcích formou hudebních nebo tanečních vystoupení 

 práce v kuchyni – příprava jednoduchých pokrmů, základy stolování  

 upevňování sociálních návyků 

Činnosti klienti prováděli na základě osobních individuálních plánů pod vedením svého klíčového pracovníka. 

Okamžitá kapacita služby byla 9 klientů.  

K dispozici klientům byly terapeutické pracovnice (pracovníci v sociálních službách), sociální pracovník a 

vedoucí dílny. 
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Od začátku roku 2021 byl provoz Terapeutických dílen uzpůsoben tak, aby splňoval nastavená 

hygienická pravidla vzhledem k probíhající pandemii covid 19. Mimořádný provozní řád pomáhal 

klientům a jejich rodinám při orientaci v těchto nelehkých podmínkách. Činnost s klienty však běžela po celý 

rok bez přerušení. V Terapeutických dílnách MOTÝL, z.ú. se v tomto roce vystřídalo 22 různých klientů. 

Pracovní program byl uzpůsoben tak, aby odpovídal potřebám a přáním jednotlivých klientů v závislosti na 

jejich individuálních plánech. První akcí, kterou nám lehce ustupující pandemická situace umožnila, byla 

v červnu vernisáž obrazů našich klientů v prostorách plzeňské radnice, a to pod záštitou náměstkyně 

primátora pro oblast kultury, památkové péče a sociálních věcí 

Mgr. Elišky Bartákové. Výstava s názvem Svět kolem nás pak 

trvala celý červenec. O prázdninách jsme se snažili pobývat 

často mimo dílnu – pracovali jsme na motýlové zahradě a chodili 

na výlety po okolí. Další kulturní událostí v tomto roce za účasti 

široké veřejnosti bylo naše vystoupení na Festivalu na konci léta, 

který je každoročně pořádán v Proluce v Křižíkových sadech 

Sdružením Ty a já pod záštitou primátora MMP. Tento rok jsme 

vystupovali s pásmem písní Karla Zicha a prezentovali výrobky našich 

Terapeutických dílen. V říjnu jsme otevřeli dílenské dveře resp. zahradu 

hostům a nahodilým návštěvníkům v rámci Týdne sociálních služeb České 

republiky, který pořádá každoročně APSS ČR. Seznámili jsme je s naší 

činností a sami si mohli vyzkoušet zhotovit drobný výrobek.  

Vzdělávání zaměstnanců se opět i v tomto roce neslo v duchu on-line. 

Díky covidovým zážitkům z předchozího roku již pro nás tento způsob 

nebyl žádnou novinkou a umožnil nám 

plnit požadovaná pravidla, daná zákonem 

pro sociální pracovníky i pracovníky v 

sociálních službách. 

Od podzimu jsme opět měli nastaveny velice přísné hygienické normy 

vzhledem ke zhoršené pandemické situaci a k nouzovému stavu v republice. 

Předvánoční dobu jsme prožili s klienty velice komorně bez akcí, které je 

každoročně provázely. Odměnili jsme je za jejich práci i vzniklé útrapy 

drobnými dárky a doufali, že příští rok si vše vynahradíme….  

 

Volnočasové aktivity pro mládež a dospělé v tomto roce neprobíhaly vzhledem k pandemické situaci. 
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   VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT ZA CELOU ORGANIZACI 
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Jedná se o vybrané údaje z účetní závěrky, která je uložena ve sbírce listin veřejného rejstříku 
u Krajského soudu v Plzni.  
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ROZVAHA ZA CELOU ORGANIZACI 

 Jedná se o vybrané údaje z účetní závěrky, která je uložena ve sbírce listin veřejného rejstříku 
u Krajského soudu v Plzni.  



 

 

V ROCE 2021 NÁS PODPOŘILI 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 

       MPSV – vícenáklady – sociální služby 

       MPSV – odměny  – sociální služby 

 

Krajský úřad Plzeňského kraje 

KÚPK – podpora projektu Vědomé rodičovství 

KÚPK – podpora sociální služby Rané péče 

KÚPK – podpora sociální služby Terapeutické dílny 

 

Magistrát města Plzně 

Odbor sociálních služeb – sociální služba Rané péče 

Odbor sociálních služeb – sociální služba Terapeutické dílny 

Odbor sociálních služeb – podpora projektu Vědomé rodičovství 

Odbor životního prostředí – podpora projektu Vědomé rodičovství 

Odbor školství, mládeže a tělovýchovy – podpora projektu Vědomé rodičovství 

 

Úřady městských obvodů 

ÚMO Plzeň 1 – podpora projektu Vědomé rodičovství 

 

Individuální a firemní dárci 

GIVT 

Balejová Jana  

Mediray s.r.o. 

Sedláčková Jana  

Vokoun Jaroslav  
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